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QUESTION 1 : la fibre musculaire lisse est douée d’une activité électrique de
base en dehors de toute stimulation :

A- Ce sont des ondes rapides avec des amplitudes variées

B- Ce sont des ondes lentes rythmiques et spontanées

C- C’est une activité électrique suivi d’une activité mécanique

D- Aprés stimulation nerveuse ,la dépolarisation survient au pic des ondes lentes
E- Aucune réponse juste

QUESTION 2 : Le systéme nerveux intrinséque du tube digestif :

A- R i

B- Il est situé dans la pami‘ digestive
C- les neurones exci sont a
D- le plexus i contrdle plus iculi les

E- le plexus de Meissner contrdle plus particuliérement le tonus

QUESTION 3 : La sécrétion salivaire est entretenue par de nombreuses
stimulations:

A- le volume total par 24heures est estimé a 20ml
B- Son PH est alcalin

C- la salive est hypotonique au plasma

D- la salive est isotonique au plasma

E- elle a une composition hydrylatique et organique

QUESTION 4 : Concernant les enzymes salivaires :

A- l'alpha amylase est active 3 PH salivaire (Iég&rement acide)
B- Ialpha amylase est active 4 PH gastrique

C- lalipase linguale est active uniquement au niveau buccal

D- la lipase linguale agit & PH trés acide (2-4)

E- le lysosyme est doué d’une action antiseptique



QUESTION 5: C 1a salive définitive ou dai

A- Elle renferme toutes les électrolytes du plasma
B- elle est riche en HCO3-

C- elle est pauvre en Na+ et en Cl-

D- elle est pauvre en K+

E- elle a une osmolarité proche du plasma

QUESTION 6 : Le temps pharyngien de la déglutition englobe :

A- la fermeture du nasopharynx par le palais
| B- la fermeture de I’épiglotte par I’arrivée du bol alimentaire
C- I’ ouverture des cordes vocales
D- laprédominance de I’oropharynx
E- lafermeture du sphincter annulaire supérieur de I’eesophage(SSO)

! QUESTION 7 : Les muscles striés suivants sont impliqués dans la déglutition :

A- le sphincter inferieur de I’cesophage
B- le pylore

C- le muscle pharyngien

D- la langue

E- la paroi du 1/3 inferieur de 1’esophage

QUESTION 8 : Toutes les propositions concernant le réﬂexe de déglutition sont
exactes ,;sauf une laquelle ?

A~ Les voies du réflexe de déglutiti les nerfs
trijumeau, glossopharyngien et vague.

B- Les influx sont intégrés dans le noyau du faisceau solitaire

C- Les fibres efférentes se distribuent 2 la musculature pharyngée et 4 la
1 B

Da-ngAu:oom de la déglutition, la respiration est inhibée et la glotte se ferme.
E- le temps pharyngien est un acte reflexe involontaire

QUESTION 9 : Le reflux gastro-cesophagien :

A -1l peut étre i ique par des i itoires du sphincter inferieur
cesophagien(SIO)
B- Il est physiologique quand il ne dure que quelques minutes par jour
C-11 est du & une augmentation de la pression qui régne au niveau du SIO
:’ D- est & une diminution de la pression qui régne au niveau du SIO
E- toutes les réponses sont justes




QUESTION 10 : POméprazole (Mopral®) est un :

A- antagoniste de la gastrine

B- antagoniste de I’histamine

C- inhibiteur de la pompe & proton au niveau du pole apical de la cellule pariétale
D- inhibiteur de la pompe a proton au niveau du pole apical de la cellule G( cellule &
gastrine)

E- indiqué dans le traitement de 1’ulcére gastroduodénal

QUESTION 11 : le PH acide du bulbe duodénal :

A- stimule la sécrétion de sécrétine par les cellules duodénales

B- stimule la sécrétion de gastrine par les cellules G

C- stimule la sécrétion d’acide chloridrique par les cellules pariétales

D- inhibe la sécrétion de CCK par la muqueuse duodénale L b
E- toutes les réponses sont justes & N

ad

QUESTION 12 : En période post-prandiale :

A le volume gastrique et la pression intra-gastrique augmentent parallélement

B- survient une relaxation adaptative du muscle lisse gastrique

C- au moment ou la pression intra-gastrique devient trés importante surviennent les
contractions actives du muscle gastrique

D-les i i ont la méme amplitude et la méme fré dés
Parrivée du bol alimentaire

E- toutes les réponses sont inexactes

QUESTION 13 : ke suc pancréatique :
N

A - 1l est légérement plus 46idk au plasma
B- 11 est isotonique au plasma

C- Il est riche en bicarbonates ~» -/
D-1l aune ion en sium 7 fois plus i que la kaliémie
E- 1l est dépourvu d’enzymes protéolytiques

QUESTION 14 : Pintolérance au lactose est une affection qui :

A- survient exclusivement chez I’enfant

B- se manifeste par des constipations et des douleurs abdominales
C- se manifeste par des diarrhées osmotiques

D- résulte d’une insuffisance en galactase

E- se traduit par une hyperosmolarité dans la lumiére intestinale



QUESTION 15 : Aprés un repas riche en lipides :

A - la vésicule biliaire se contracte

B- une activité contractile péristaltique est décelable le long de la voie biliaire
principale

C- le sphincter d’Oddi se relache

D- la sécrétion enzymatique du pancréas exocrine est stimulée

E- la taux de CCK plasmatique augmente

QUESTION 16 : la surface d’absorption de I'intestin gréle dépend :

A- de la longueur totale de I’intestin

B- de I'intégrité des villosités 4
C- des cellules 2 mucus o
D- des entérocytes Y /

E- des bactéries présentes dans I’intestin gréle
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QUESTION 17 : A propos de Pabsorption intestinale des glucides : <

A - le fructose et le galactose sont absorbés passivement au niveau du pole apical de
Ientérocyte

B- le galactose est absorbé selon un co-transport actif secondaire

C- le fructose est réabsorbé selon une diffusion facilitée au niveau du pole basal de
I’entérocyte par un transporteur GLUT2

D- le fructose est réabsorbé selon une diffusion facilitée au niveau du pole apical de
Pentérocyte par un transporteur GLUT2

E- toutes les propositions sont justes

QUESTION 18 : Les ondes lentes du muscle lisse de Pintestin gréle :

A- Elles ont une traduction mécanique

B-Elles n’ont aucun réle moteur

C- elles sont ires 4 1° ition des iels de pointe
D-Elles i lors d’une stij ion nerveuse

E- aucune de ces propositions n’est juste

QUESTION 19 : Concernant le CMM (complexe moteur migrant) :

A -1l est constitué par un rythme mécanique permanent

B- Présent au repos ,en dehors de toute stimulation nerveuse

C- les trois phases de ce complexe se succédent sur toute la longueur de I’intestin
D- ces différentes phases sont présentes d’une fagon répétée et descendent de
Pestomac vers I’iléon

E- toutes les propositions sont exactes



QUESTION 20 : La réabsorption au niveau du colon :

A--concerne I’eau et le sodium

B- concerne les bicarbonates et le potassium

C- é une base pri iale dans la thé ique digestive
D- observe une intervention hormonale

E- toutes les propositions sont justes

QUESTION 21 : le nephron est:

A- Punité fonctionnelle du rein

B- constitué d’une anse de Henlé a une seule branche

C- constitué d’une capsule de Bowman initiale

D- le TCP represente le segment initial du systéme tubulaire
E- un tube collecteur propre a chaque néphron

QUESTION 22 : la fonction exocrine du rein consiste a :

A- maintenir la composition ionique des liquides de I"organisme
B-secretion de la renine
C- elimination des toxines
D-maturation des globules rouges
. E- contrble le metabolisme phospho-calcique

QUESTION 23 :La Hitration glomerulaire :

A- C’ est un phénoméne actif

B-Elle nécessite un support morphologique

C- Elle aboutit a la formation de I'urine primitive
D-Elle fait intervenir la pression oncotique uniquement
E- Elle ne varie pas avec l'dge

QUESTION 24 : la réabsorption tubulaire du glucose est:

A- n’est pas consommatrice d’énergie
B-indépendante de la valeur de la glycémie
C- a un transport maximal de 350mg/min
D- suit une courbe lineaire avec la glycemie
E- toutes les réponses sont justes

QUESTION 25 :les reabsorbées passi au niveau du tubule
sont:

A-PAH

B-urée

C- acides aminés
D- chlore

E- sodium



‘QUESTION 26 :1a mesure de la clairance :

A- se fait grace a un débitmetre

B- utilise une substance fixé sur des protéines

C- représente le volume de plasma épuré d’une substance active par unité de temps
D- peut utiliser I'inuline

E- aucune réponse n’est juste

\QUESTION 27 :le filtre glomérulaire est:

A- Tl est constitué par 3 couches entiérement cellulaires

B-11 posséde de nombreux pores

C- 11 laisse le passage a toute les substances

D-II represente le support pour la formation de ’urine déﬂ.mt\ve
E- toutes les réponses sont justes

QUESTION 28 : Le débit sanguin rénal est:

A- mesuré par debimetrie élecm)magnéuque uniquement

B-de 1200ml/min pour chaque rein

C- represente 50% du debit cardiaque au repos

D- sa mesure indirecte utilise le principe de la clairance du PAH
E- aucune reponse n’est juste

QUESTION 29 :Purine primitive :

A- Elle aune composition identique au plasma sanguin

B-C’ est un ultra filtrat de ’urine définitive

C- Elle ne contient pas de protéines

D-Elle aun volume de 180 1/jour

E- Elle est le résultat de la premiére étape du processus de formation des urines

‘QUESTION 30 :le rein est constitué par:

A--Une medullaire renfermant les pyramides de Malpighi
B- Un appareil juxta-glomerulaire arterio-veineux

C- Un million d’unité visible macroscopiquement

D- Un cortex interne,pale et granulé

E- Toutes les reponses sont justes

‘QUESTION 31 : Les substances qui sont 2 la fois filtrées a travers les capillaires
glomérulaires et sécrétées par les capillaires péritubulaires dans 'urine :

A - n’ont pas de clairance

B- ont une clairance égale au débit de filtration glomérulaire (ex : inuline)
C- ont une clairance faible (ex : glucose)

D- ont une clairance nulle (ex : inuline)

E- ont la clairance la plus élevée (ex : PAH)




QUESTION 32 : Les substances qui sont  la fois filtrées a travers les capillaires
glomérulaires puis réabsorbées de I'urine vers le sang :

A - n’ont pas de clairance

B- ont une clairance égale au débit de filtration glomérulaire (ex : inuline)
C- ont une clairance faible (ex : glucose)

D- ont une clairance nulle (ex : inuline)

E- ont la clairance la plus élevée (ex : PAH)

QUESTION 33 : A propos de la réabsorption du sodium au niveau du tube
proximal du néphron :

A-Les2/3 dusodium sont réabsorbés

B-Elle est 1le 2 la réat ion de I’eau

C- Dans la premiére pame du tube, le sodium est réabsorbé par les symports glucose-
sodium, acide aminé-sodium ou I’échangeur Na*-H"

D- Dans la partie finale du tube, le sodium est entiérement sécrété

E- Dans la partie finale du tube, le sodium est réabsorbé avec le chlore

QUESTION 34 : C la ion de I’ larité urinaire, les
propositions vraies :

A- La principale dépense énergétique du rein est due 2 la réabsorption de sodium.

B- L’aldostérone agit principalement au niveau du tube contourné pro;

C- L’aldostérone régule les mouvements du Na* et de I’eau tandis que l’ADH régule
les mouvements de I’eau uniquement.

D- La perméabilité des parois tubulaires vis-a-vis de 1’eau varie dans les différents
segments du néphron.

E- L’eau filtrée n’est réabsorbée qu’au niveau du tube collecteur.

QUESTION 35 : C la ion de I’ larité urinaire, p
vraies :

A- Les mouvements du Na" sont actifs tandis que les mouvements de I’eau (diffusion
facilitée) sont passifs. .

B- La réabsorption du Na* se fait en majorité au niveau de la branche ascendante de
I’anse de Henlé.

C- L’osmolarité urinaire est en partie due aux différences de réabsorptions du Na* et
de Ieau.

D- Le transport du Na* nécessite une pompe 2 Na'/K* ATP dépendante.

E- L’osmolarité urinaire est constante tout au long du néphron.

QUESTION 36 : Concernant P’équilibre acido-basique, propositions vraies :

A- La ventilation pulmonaire et le rein ont un rdle dans 1’équilibre acido-basique.

B- Le pH est maintenu constant par échanges, via des antiports, entre les ions H+ et
les ions HCO3".

C- Le transport des ions H" vers la lumiére tubulaire est actif.

D- Le rein intervient dans la régulation du pH plus rapidement que le poumon.

E-L bonique permet la di: iation de H,CO3 en H' + HCO5, le HCO3™
étant récupéré au niveau sanguin et le H" étant combiné avec un autre ion et excrété.




QUESTION 37 : Concernant la régulation du taux de glucose, propositions
vraies :

A- La glycosurie apparait dés 1,8 g de glucose par litre de plasma.

B- La glycosurie est un signe de diabéte insipide.

C- En temps normal, la récupération du glucose filtré est assurée par les symports.
D- Jusqu’a un certain taux, ces symports sont ilisés en nombre progr

croissant au fur et 2 mesure que le taux de glucose plasmatique augmente jusqu’a
saturation.

E- L’excrétion urinaire de glucose débute dés la saturation totale des mécanismes de
réabsorption.

QUESTION 38 : L’aldostérone ;

A- Augmente la sécrétion de K" au niveau du tube distal
B- Diminue la sécrétion de K*

C- Inhibe la pompe Na'-K* ATPase

D- N’a aucun effet sur la sécrétion de K*

E- Active la pompe Na*-K* ATPase

QUESTION 39 : Lorsque le taux d’ADH sanguin est élevé :

A- L’urine produite est diluée

B- L’urine produite est conccmrée

C- Le gradient longi de ion dans la ire rénale est faible
D- Le gradient longitudinal de ion dans la médullaire rénale est

E- L’eau n’est plus réabsorbée

QUESTION 40 : En présence d’ADH :

A-2/3 de I’eau filtrée est réabsorbée de fagon iso-osmotique, dans le tube proximal

B- Au niveau de la branche ascendante large de I’anse de Henle, le NaCl est réabsorbé
mais pas ’eau

C- Le liquide tubulaire de la branche ascendante de I’anse devient trés dilué

D- Le liquide tubulaire de la branche ascendante de 1’anse devient trés concentré

E- L’osmolarité de I'urine définitive est d’environ 300 mOsm/l
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